
－3－ 

平成３０年第４回六戸町議会定例会会議録（第１号） 

 

平成３０年９月７日（金）午前１０時開会・開議 

──────────────────────────────────────────── 

出席議員（１２名） 

     １番   長 根 一 男         ２番   種 市 正 孝  

     ３番   杉 山 茂 夫         ４番   久 田 伸 一  

     ５番   高 坂   茂         ６番   下 田 敏 美  

     ７番   川 村 重 光         ８番   河 野   豊  

     ９番   円 子 德 通        １０番   母良田   昭  

    １１番   山 本   実        １２番   苫米地 繁 雄  

──────────────────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

──────────────────────────────────────────── 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名 

町 長 吉 田   豊  副 町 長 保土澤 正 教  

総 務 課 長 川 村 星 彦  企画財政課長 円 子 富 浩  

税 務 課 長 吉 田 英 輔  産 業 課 長 高 橋 宏 典  

町 民 課 長 小 林   章  福 祉 課 長 舘   泰 之  

建 設 下 水 道 
課 長 外 山 昌 彦  診療所事務長 吉 田 史 明  

会 計 管 理 者 川 原   徹  教 育 委 員 会 
教 育 長 瀧 口 孝 之  

教 育 課 長 長 谷   智  農 業 委 員 会 
会 長 金 渕 盛 一  

農 業 委 員 会 
事 務 局 長 高 橋 宏 典  選 挙 管 理 

委員会委員長 四 木 豊 美  

選 挙 管 理 
委 員 会 
事 務 局 長 

川 村 星 彦  代表監査委員 吉 田   透  

監 査 委 員 
事 務 局 
事 務 局 長 

高 橋 寿 典    

──────────────────────────────────────────── 

本会議に職務のため出席した者の職氏名 



－4－ 

事 務 局 長 高 橋 寿 典 事 務 局 次 長 松 橋 紀 幸 

総 括 主 査 井 川 静 香   

──────────────────────────────────────────── 

議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 諸報告 

日程第 ４ 提出議案の一括上程（町長の提案理由説明） 

日程第 ５ 認定第１号 平成２９年度六戸町一般会計決算認定について 

日程第 ６ 認定第２号 平成２９年度六戸町国民健康保険事業特別会計決算認定について 

日程第 ７ 認定第３号 平成２９年度六戸町下水道事業特別会計決算認定について 

日程第 ８ 認定第４号 平成２９年度六戸町農業集落排水事業特別会計決算認定について 

日程第 ９ 認定第５号 平成２９年度六戸町介護保険事業特別会計決算認定について 

日程第１０ 認定第６号 平成２９年度六戸町後期高齢者医療特別会計決算認定について 

日程第１１ 認定第７号 平成２９年度六戸町霊園事業特別会計決算認定について 

日程第１２ 認定第８号 平成２９年度六戸町国民健康保険診療所事業特別会計決算認定につ 

            いて 

──────────────────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

──────────────────────────────────────────── 

会議録署名議員の氏名 

     ３番   杉 山 茂 夫         ４番   久 田 伸 一  

 

 

 

 

 

 

 



－5－ 

会 議 の 経 過 

議  長（円子德通君） 

  皆様、おはようございます。 

  開会に先立ちまして、このたびの平成30年９月の西日本を中心とした台風21号によりま

す災害で被災された方々及び昨日の北海道の胆振東部地震で被災された方々に、心よりお見

舞い申し上げますとともに、犠牲になられました方々のご冥福をお祈りし、黙禱をささげた

いと存じます。 

  皆様、恐縮ですが、ご起立をお願いいたします。 

  黙禱。 

 

（黙  禱） 

 

議  長（円子德通君） 

  黙禱を終わります。 

  お座りください。 

  本日の欠席議員はおりません。 

  ただいまの出席議員数は12名であります。 

  定足数に達しておりますので、ただいまから平成30年第４回六戸町議会定例会を開会いた

します。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

 

開議（午前１０時００分） 

 

議  長（円子德通君） 

  本日の議事日程はお手元に配付のとおりであります。 

  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

  本定例会の会議録署名議員は、六戸町議会会議規則第124条の規定により、議長において、 

     ３番  杉 山 茂 夫 君 

     ４番  久 田 伸 一 君 

 の両名を指名いたします。 
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  次に、日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

  会期決定前に、議会運営委員会委員長の報告を求めます。 

  ６番、下田委員長。 

 

議会運営委員長（下田敏美君） 

  きのうは、意見交換会お疲れさまでした。 

  佐藤先生、そして学生の皆さんに、この場をおかりし感謝を申し上げたいと思います。 

  それでは、報告いたします。 

  去る８月２日告示となり、本日招集されました平成30年第４回六戸町議会定例会の会期等

に関して、去る９月３日午前９時より議会運営委員会を開催し審議した結果、本定例会の会

期は、別紙会期日程案のとおり、本日９月７日から９月13日までの７日間とすることに決定

いたしましたので、議員各位には当委員会の決定にご賛同くださいますようお願い申し上げ

まして、報告といたします。 

 

議  長（円子德通君） 

  議会運営委員会委員長の報告が終わりました。 

  お諮りいたします。 

  本定例会の会期は、委員長報告のとおり本日より９月13日までの７日間といたしたいと思

いますが、これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

議  長（円子德通君） 

  ご異議なしと認めます。 

  よって、本定例会の会期は、本日９月７日より９月13日までの７日間と決定いたしました。 

  次に、日程第３ 諸報告を行います。 

  地方自治法第121条第１項に基づき出席要求した者及び委任による出席者の氏名について

は、お手元に配付してあります出席者名簿のとおりであります。 

  次に、一部事務組合議会議員による組合議会の報告を行います。 

  上北地方教育・福祉事務組合議会議員、３番、杉山茂夫君。 
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３  番（杉山茂夫君） 

  皆さん、おはようございます。 

  それでは、私から上北地方教育・福祉事務組合議会の報告をさせていただきます。 

  平成30年第１回上北地方教育・福祉事務組合議会臨時会は、６月５日に招集され、冒頭、

事務組合副理事長に就任された中谷野辺地町長の挨拶があり、おいらせ町長選挙で当選され

た成田隆町長へのお祝いと理事就任の報告がございました。 

  臨時会に付議された議案は１件で、公立もみのき学園改築建築工事の工事請負変更契約の

締結についてであります。 

  契約の相手方は、変更前と同じ七戸町の株式会社小又建設で、工事の進捗率は５月末時点

で約60％であり、今回の変更契約は、家具、下足入れほか19品目のユニット工事と屋外舗

装工事の追加分で、2,351万8,000円を増額し、５億1,275万8,000円に契約金額を変更する

ものです。 

  審議は特に質問はなく、原案どおり可決されたことをご報告申し上げます。 

  以上です。 

 

議  長（円子德通君） 

  以上で、一部事務組合議会議員による組合議会の報告を終わります。 

  次に、町の監査委員より例月出納検査の結果報告書が提出されておりますので、報告いた

します。 

  なお、お手元に配付してあります例月出納検査結果報告書は、平成30年５月分から平成

30年７月分までの３カ月分であります。いずれも計数的に誤りがないと報告されております。 

  次に、議長並びに議会関係活動報告書については、お手元に配付してあります別紙の活動

報告書により、報告にかえさせていただきます。 

  次に、議員派遣結果報告は、お手元に配付してあります別紙の行政視察研修報告書により、

報告にかえさせていただきます。 

  次に、日程第４ 提出議案の一括上程を議題といたします。 

  本定例会に町長より提出されました議案は、報告第３号から報告第５号までの報告３件、

認定第１号から認定第８号までの認定８件、議案第46号から議案第60号までの議案15件、

同意第３号から同意第４号までの同意案件が２件、合計28件であります。 



－8－ 

  これを一括上程いたします。 

  町長より提案理由の説明を求めます。 

  町長。 

 

町  長（吉田 豊君） 

  皆様、改めましておはようございます。 

  早速ではございますが、提案理由を申し述べさせていただきたいというふうに思います。 

  平成30年第４回六戸町議会定例会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、

公私ともにご多用のところご出席をいただき、心からお礼申し上げます。 

  初めに、平成30年７月西日本を襲った豪雨災害では、気象庁による大雨特別警報の発令に

もかかわらず、200名を超える犠牲者と甚大なインフラ被害が報道されております。 

  さらに今週には、台風21号により近畿地方を中心とした記録的な暴風と高潮の影響で、大

きな被害の爪跡を残しています。 

  時置かず、９月６日には、午前３時８分ごろ北海道で発生した最大震度７の地震により、

土砂崩れや家屋倒壊、停電などの大規模な被害が出ております。 

  この災害では、昨日の朝、消防庁より緊急消防援助隊の要請があり、十和田地域広域事務

組合消防本部からも８名の消防署職員が出発いたしました。一人でも多くの被災者の救命、

救助に貢献することを期待するものでございます。 

  これらの災害により亡くなられた方々に哀悼の意を表するとともに、行方不明の方々の早

期救出を願うと同時に、被害に遭われた皆様に心からお見舞いを申し上げます。 

  さて、本定例会は、報告３件、認定８件、議案15件、同意２件、計28件のご審議をお願

いいたしますが、開会に当たり町の概況等について申し述べさせていただきます。 

  まず、基幹産業であります農作物の作柄についてでございますが、水稲、畑作とも生育は

順調に進んでおり、平年並みかそれ以上の品質、収量が見込まれております。価格について

は、堅調に推移することを期待するものであります。 

  また、最近、スポーツ分野での活躍が目覚ましく、全国少年少女レスリング選手権大会第

３位入賞や、全国小学生陸上競技交流大会出場、Ｂ＆Ｇ全国ジュニア水泳競技大会出場、東

北中学校卓球大会出場、町内３小学校合同ソフトボールチームが東北大会に出場、さらに、

全国高校総合体育大会では、陸上競技男子ハンマー投げで当町出身の種市裕紀選手が大会新

記録で優勝を飾るなど、輝かしい成績をおさめていることについて非常にうれしく、今後ま
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すますの活躍を期待しているところであります。 

  一方、今年度の普通交付税については、新聞報道もされましたが、個人町民税の増加や太

陽光発電施設の設置による固定資産税の増加等により、昨年度に比べ9.1％、１億7,400万

円の減と見込まれております。 

  これは当初予算編成時の予想を上回る減額であり、今後はより一層財政健全化を進め、よ

り効果的で効率的な財政運営に努めてまいりたいと考えております。 

  また、町文化財として指定している「旧渋沢邸」につきまして、現所有者から、今後所有

権の変更と東京都へ移築予定との申し出がありました。当町でも貴重な文化財と認識してお

りましたが、移築後は、より多くの方々にご覧いただくことを願うものであります。 

  町のイベントといたしましては、７月20日と21日にはサマーフェスティバル2018を開催

し、期間中は天候にも恵まれたこともあり、多数の来場者が訪れ、さまざまなステージイベ

ントで会場が盛り上がりました。 

  ７月22日には、町内外より参加していただき、第31回六戸町オープンゴルフ大会が実行

委員各位のご協力のもと開催されました。 

  ８月５日の町民運動会は、あいにくの雨で中止となりましたが、当日までの準備等でご尽

力をいただきました実行委員や各チームの関係者の皆様には感謝申し上げたいと思います。 

  また、８月20日には、総務省より当町の電子投票への取り組みに対して感謝状をいただき

ましたので、ご報告申し上げます。 

  ８月30日の前夜祭を皮切りに行われた六戸秋まつりでは、９町内会による山車運行と、仮

装によるパフォーマンス、７団体が参加した華麗な流し踊りが行われました。 

  また、ことし初めて小松ケ丘地区から参加があり、みこし運行によりお祭りを盛り上げて

いただきました。来年以降もさらに大勢の参加をしていただき、文字どおり町挙げての祭り

となることを大いに期待するものであります。 

  ９月２日には、青森県民駅伝競走大会が開催され、当町は惜しくも２時間を切ることはで

きませんでしたが、町の部で12位と健闘していただきました。選手や関係者にお礼を申し上

げます。 

  これからは、９月14日に敬老会、９月23日に第３回六興祭、11月３日、４日にはメイプ

ルタウンフェスタ2018を開催予定です。 

  ことしは総合体育館が改修工事のため、敬老会とメイプルタウンフェスタについては会場

変更等を行い実施することになりますので、議員各位のご理解とさらなるご支援をよろしく
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お願い申し上げます。 

  それでは、今議会定例会に提案いたしました案件について、その概要をご説明申し上げま

す。 

  報告第３号 平成29年度青森県新産業都市建設事業団特定事業及び特定事業以外の事業の

決算報告について申し上げます。 

  本報告は、地方自治法の一部を改正する法律の規定に基づき、決算書及び附属書類並びに

監事の審査意見書を付して報告するものであります。 

  報告第４号 平成29年度六戸町健全化判断比率の報告について及び報告第５号 平成29

年度六戸町資金不足比率の報告について申し上げます。 

  本報告は、地方公共団体の財政の健全化に関する法律の規定により、監査委員の意見書を

付して報告するものであります。 

  認定第１号から第８号までは、平成29年度六戸町一般会計及び各特別会計の決算認定に関

するものであります。 

  なお、別冊のとおり、お手元に決算書と決算報告書、あわせて監査委員からの各会計歳入、

歳出及び基金運用状況決算審査意見書を付して提出しておりますので、ご承認を賜りますよ

うお願い申し上げます。 

  議案第46号 六戸町防災会議条例の一部を改正する条例案について申し上げます。 

  本案は、六戸町防災会議の構成委員の一部を改めることに伴い改正するものであります。 

  議案第47号 六戸町議会議員及び六戸町長の選挙における電磁的記録式投票機による投票

に関する条例の一部を改正する条例案について申し上げます。 

  本案は、六戸町議会の議員及び六戸町長の選挙において、電子投票による選挙執行を当分

の間休止することに改めるため、改正するものであります。 

  議案第48号 六戸町記号式投票に関する条例案について申し上げます。 

  本案は、電子投票を休止する間の六戸町長選挙において、投票方法を記号式投票とするた

め、条例を制定するものであります。 

  議案第49号 六戸町ひとり親家庭等医療費給付条例の一部を改正する条例案について申し

上げます。 

  本案は、所得税法等の一部を改正する法律の施行に伴い、改正するものであります。 

  議案第50号 六戸町乳幼児医療費給付条例の一部を改正する条例案について申し上げます。 

  本案は、青森県乳幼児はつらつ育成事業の実施要領等の一部改正に伴い、改正するもので
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あります。 

  議案第51号 六戸町重度心身障害者医療費助成条例の一部を改正する条例案について申し

上げます。 

  本案は、所得税法等の一部を改正する法律の施行に伴い、改正するものであります。 

  議案第52号 六戸町指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準等を定める条

例案について申し上げます。 

  本案は、介護保険法の改正に伴い、条例を制定するものであります。 

  議案第53号 平成30年度六戸町一般会計補正予算（第２号）について申し上げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に5,049万1,000円を追加し、補正後の予算総

額を歳入歳出それぞれ62億9,964万円とするものであります。 

  議案第54号 平成30年度六戸町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）について

申し上げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に291万6,000円を追加し、補正後の予算総額

を歳入歳出それぞれ12億3,881万7,000円とするものであります。 

  議案第55号 平成30年度六戸町下水道事業特別会計補正予算（第１号）について申し上

げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に43万5,000円を追加し、補正後の予算総額を

歳入歳出それぞれ３億4,612万円とするものであります。 

  議案第56号 平成30年度六戸町介護保険事業特別会計補正予算（第１号）について申し

上げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に2,613万2,000円を追加し、補正後の予算総

額を歳入歳出それぞれ15億1,301万6,000円とするものであります。 

  議案第57号 平成30年度六戸町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）について申

し上げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に29万6,000円を追加し、補正後の予算総額を

歳入歳出それぞれ１億2,152万2,000円とするものであります。 

  議案第58号 平成30年度六戸町国民健康保険診療所事業特別会計補正予算（第２号）に

ついて申し上げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に114万3,000円を追加し、補正後の予算総額

を歳入歳出それぞれ４億5,557万6,000円とするものであります。 
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  議案第59号 財産の取得について申し上げます。 

  本案は、医療機器の購入について、購入契約をするため提案するものであります。 

  議案第60号 工事の請負契約の変更について申し上げます。 

  本案は、請負工事契約を変更するため提案するものであります。 

  同意第３号 六戸町固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を求めることについて

申し上げます。 

  六戸町固定資産評価審査委員会委員、吉田桓紀氏が、平成30年10月19日をもって任期満

了することに伴い、同氏を選任いたしたく、議会の同意を求めるため提案するものでありま

す。 

  任期は平成30年10月20日から平成33年10月19日までの３年間でございます。 

  同意第４号 六戸町教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて申し上げます。 

  現在１名欠員が生じている六戸町教育委員会委員に、下田勝氏を新たに任命いたしたく、

議会の同意を求めるため提案するものであります。 

  任期は平成30年９月14日から平成33年９月13日までの３年間でございます。 

  以上、本定例会に提案いたしました議案等について概要をご説明申し上げましたが、詳細

については担当課長から説明させますので、慎重にご審議の上、ご承認、ご決議をいただき

ますようよろしくお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせていただきます。 

  ありがとうございました。 

 

議  長（円子德通君） 

  町長の提案理由の説明が終わりました。 

  次に、日程第５ 認定第１号 平成29年度六戸町一般会計決算認定について、日程第６ 

認定第２号 平成29年度六戸町国民健康保険事業特別会計決算認定について、日程第７ 認

定第３号 平成29年度六戸町下水道事業特別会計決算認定について、日程第８ 認定第４

号 平成29年度六戸町農業集落排水事業特別会計決算認定について、日程第９ 認定第５号 

平成29年度六戸町介護保険事業特別会計決算認定について、日程第10 認定第６号 平成

29年度六戸町後期高齢者医療特別会計決算認定について、日程第11 認定第７号 平成29

年度六戸町霊園事業特別会計決算認定について、日程第12 認定第８号 平成29年度六戸

町国民健康保険診療所事業特別会計決算認定について、以上８件を一括議題といたします。 

  代表監査委員より、各会計の決算審査の結果報告を求めます。 
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  吉田代表監査委員。 

 

代表監査委員（吉田 透君） 

  それでは、平成29年度の各会計の決算について審査した結果を報告いたします。 

  六戸町一般会計並びに六戸町国民健康保険事業特別会計、六戸町下水道事業特別会計、六

戸町農業集落排水事業特別会計、六戸町介護保険事業特別会計、六戸町後期高齢者医療特別

会計、六戸町霊園事業特別会計及び六戸町国民健康保険診療所事業特別会計の各決算につい

て審査したところ、いずれも公正かつ適法に行われていると認められましたので、その旨報

告いたします。 

  以上です。 

 

議  長（円子德通君） 

  代表監査委員の審査報告が終わりました。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題になっております平成29年度決算関係８件の認定審査については、議員全員

をもって構成する決算特別委員会を設置し、これに付託の上、審査することにしたいと思い

ます。 

  これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

議  長（円子德通君） 

  ご異議なしと認めます。 

  よって、決算関係８件の認定審査については、議員全員をもって構成する決算特別委員会

を設置し、これに付託の上、審査することに決定いたしました。 

  ただいま設置されました決算特別委員会正副委員長選任のため、直ちに委員会を第二会議

室に招集いたします。 

  ここで暫時休憩いたします。 

 

休憩（午前１０時３０分） 
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再開（午前１０時４０分） 

 

議  長（円子德通君） 

  休憩を閉じます。 

  休憩前に引き続き会議を開きます。 

  決算特別委員会における正副委員長の選任の結果について報告がありましたので、お知ら

せいたします。 

  委員長には高坂茂君、副委員長には河野豊君がそれぞれ選任されましたので、報告いたし

ます。 

  これをもちまして、本日の議事日程を全部終了いたしました。 

  次の本会議を９月10日午前10時より本議事堂において再開いたしますので、本席より告

知いたします。 

  本日はこれにて散会いたします。 

  ご起立願います。 

  礼。 

 

散会（午前１０時４０分） 

 


